

# 延安日报



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号CN 61-0004 延安日报社出版  
2024年12月7日 星期六 甲辰年十一月初七 今日四版  
总第16439期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

传播党的声音 反映社情民意

欢迎订阅2025年度  
陕西日报·延安日报



城区

新区

订 阅 电 话：0911-8216261（城区）18509110000（新区）  
订 阅 地 址：宝塔区南大街新闻大厦12楼1206室 新区为民服务中心1号楼11楼1124室



## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 澎湃学习强音 凝聚奋进力量

延安高质量高效推进“学习强国”学习平台推广运用

记者 刘小艳 郝栋



“学而时习之，不亦说乎”，这是《论语》中的千古名句，也是“学习强国”App的开篇语。

守正创新，气象万千。2024年，“学习强国”延安学习平台围绕“学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”这一首要任务，聚焦本土特色资源，创新表达形式，做优内容供给，以接地气的内容、高质量的栏目，着力培育平台吸引力和影响力，努力建设成为延安传播党的创新理论的第一网络学习平台、广大党员淬炼灵魂的精神家园、展示延安高质量发展的重要窗口。

2024年，截至11月底，延安学习平台共推送稿件13155篇，被总平台采用617篇，被省平台采用3396篇，第三季度中省平台采用量突破新高，位列全省第二名。订阅用户1346万，浏览量6.31亿次，位居全国市级学习平台第41名。

### 让党的创新理论“飞入寻常百姓家”

旗帜指引方向，思想赋予力量。延安学习平台充分发挥科学理论学习阵地、思想文化聚合平台的作用，始终坚持把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为“第一要务”，对习近平总书记的最新重要讲话重要指示批示精神，第一时间跟进策划、创新宣传。

今年7月，党的二十届三中全会胜利召开。延安学习平台迅速开设“学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神”特色专题，推动习近平总书记重要讲话重要指示在延安大地深入人心、落地见效，陆续推出《奋进强国路 阔步新征程》《锚定现代化 改革再深化》等特色专栏，分领域、有重点地推送稿件，全方位、多角度宣传、解读党的二十届三中全会精神，成为广大党员干部群众学深悟透党的二十届三中全会精神的重要阵地。

党纪学习教育开展以来，延安学习平台开设“党纪学习教育”专栏，集纳重要时政新闻、党纪知识，创新内容呈现方式，连续推送《延安全面启动部署党纪学习教育》《延安时期党的纪律建设略论》等重要稿件，不断将理论学习引向深入，充分展现全市上下开展党纪学习教育的生动实践，着力营造学纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围，为谱写陕西新篇、争做西部示范增新光、添异彩提供坚强支撑。

延安学习平台还持续更新“治国理政金句”“跟着总书记学用典”等专题专栏，利用图文、海报、音频、视频等多种形式，学习解读习近平总书记提出的新思想新观点新论断，深入唱响习近平新时代中国特色社会主义思想的声音，唱响习近平新时代中国特色社会主义思想在延安生动实践的声音。

让主旋律更响亮、正能量更强劲。如今，“学习强国”延安学习平台已经成为我市广大党员干部群众理论武装的“百宝箱”。大家纷纷表示，打开延安学习平台学习已经成为一种习惯，在这里，能够聆听党的声音，了解延安日新月异的变化。

### 守正创新讲好多彩“延安故事”

延安是一块红色沃土，这里不仅铭刻着中国共产党领导中国革命的光辉历程，更积淀着中华民族宝贵的精神财富。（下转第二版）

## 迁徙候鸟，欢迎驻足延安

李瑞



月，宝塔区南泥湾国有生态林场成功孵化3只“延安籍”的朱鹮宝宝，如今又有鸬鹚、彩鹇、白鹭、鸳鸯等大量候鸟迁徙至此，为黄土高原增添了活力与生机的同时，也说明了我们的水域环境得到有效改善，折射出了我市生态环境持续向好的趋势。迁徙候鸟来延驻足，就是为延安的生态环境投出信任的一票。

在欣喜的同时，我们须读懂“迁徙候鸟驻足”背后的深意。让更多鸟类在我市生存繁衍，需要我们增强爱鸟护鸟意识，林业、环保等部门也要主动作为，采取严格保护措施，为候鸟提供更加安全的栖息环境，使延安的生态环境持续改善，食物资源更加丰富，成为更多迁徙鸟类的停歇地、安居处，实现鸟类与生态的双向奔赴。

候鸟变“留鸟”，从“游客”成为“居民”，迁徙的候鸟，欢迎驻足延安。

## 王军营主持召开全市苹果及特色食品产业集群推进会

本报讯（记者 杜音樵）12月6日，全市苹果及特色食品产业集群推进会召开，分析总结集群建设情况，研究部署下一步工作，推动苹果、特色食品及中药材产业链高质量发展。市人大常委会主任、市苹果及特色食品产业集群群长王军营主持会议并讲话。

座谈会上，与会人员听取了市农

业农村局、宝塔区政府等责任单位及链主企业发言。王军营强调，要在要素保障上再聚力，各职能部门需各司其职、密切配合，加强要素保障，谋划一批针对性强、能落地的好项目、大项目，针对性纾困解难、提升服务质效，形成上下联动、齐抓共管、同向发力的良好工作格局。要在项目建设上再发力，重点抓好招商引资、项目

建设“两件事”，持续开展招商引资活动，为集群建设注入新动力。要在链主企业培育上再加力，坚持内育和外引并重，量身定制培育方案，加快打造链主型龙头企业，积极打造专精特新企业，精准出台优惠政策，动态掌握目标企业扩张需求，着力引进一批龙头企业、链主企业、领军企业，形成“引进一个、跟进一批、带动一片”的

良好效果。各相关单位要在融资贷款上再给力，落实好市政府出台的贷款贴息政策，及时兑付贴息资金，减轻企业融资需求压力；相关金融机构要优化金融服务，畅通融资渠道，为农业经营主体发展壮大提供金融服务。要在科技赋能上再助力，充分发挥科技创新作用，加大对产业关键技术的支持，推动科技成果转化应用。

## 杨光远与中国石油昆仑物流有限公司领导座谈

本报讯（记者 王静）12月6日，市政协党组书记、主席、现代物流产业集群群长杨光远与中国石油昆仑物流有限公司领导座谈，双方就我市现代物流产业发展进行深入交流和探讨，寻求合作共赢机会。中国石油昆仑物流有限公司董事、总经理、党委副书记岳文彤等一行4人应邀出席座谈会，市委常委、副市长张伟，市政协秘书长张军出席。市发改委、市经济合作局、物

流储备集团、高新区、宝塔区等相关

部门单位负责同志参加。

座谈会上，市发改委汇报了现代物流产业集群发展现状，高新区、宝塔区、市物流储备集团、市经济合作局分别介绍了发展现代物流产业的实际情况和基础条件。中国石油昆仑物流有限公司和陕西分公司负责同志分别介绍了物流业务情况，双方围绕实现互利共赢进行了深入探讨交流。

岳文彤建议，延安要做大做强现代物流产业，要结合实际，立足资源禀赋，发挥特色优势，同时物流企业要在政府规划中找到适合自己的定位。他表示，希望双方进一步在运输业务、物流服务等方面交流，寻找合作机会，在企业发展的同时为革命老区贡献力量。

杨光远代表市委、市政府对岳文彤一行来延学习交流表示热烈欢迎。他表示，延安市委、市政府高度

重视发展现代物流产业，延安具有发展物流产业的交通优势和产业基础，希望今后能与中国石油昆仑物流有限公司深入交流，共同寻求合作商机，优势互补，实现共赢发展目标。他强调，我市有关部门和企业要坚定发展信心，认真学习大型现代物流企业先进经营理念、管理经验和物流平台建设做法，立足产业发展物流，找准定位，扬优成势，助力延安现代物流产业集群高质量发展。

## 1-10月，延安345个市级重点项目、26个省级重点项目全部开复工

开工率均居全省第1位

### 强信心 稳预期 助增长

本报讯（记者 刘彦）日前，记者从市发改委获悉，1-10月，延安345个市级重点项目、26个省级重点项目全部开复工，开工率均居全省第1位。

今年以来，全市强力推动项目提速建设，用好重大项目和招商引资周“解扣”工作机制，1-10月份市县累计召开“解扣”会议307次，研究议题583个，交办事项1093项，已

办结956项，其中，市级召开“解扣”会议26次，研究议题54个。扎实开展高质量项目建设“四抓三比”活动，先后召开推进会和现场推进会，组织承办省市重点项目集中开工和观摩活动7次。

重点项目结构持续优化。延安持续以项目结构调整促进投资结构优化，1-10月份社会资本项目、产业项目、制造业项目投资分

别增长13.6%、15.1%、27.8%；截至11月底，建成投产项目100个，其中产业项目73个，占比达到73%。

持续提升项目谋划质量。延安发挥“多库联通”数字平台作用，提升项目入库、转化效率，目前全市省级谋划项目、储备项目分别为134个、92个，均居全省第1位，总投资分别为2582亿元、574亿元，均居全省第3位；市级储备项目883个、总投资4678亿元，数量和规模分别为新开工项目的3.87倍、3.60倍。储备项目中产业

项目462个，总投资3636亿元，占储备项目比重分别达到52.3%、77.7%。

持续提升服务保障力度。延安实行领导挂帅推进重点工作机制，13名市级领导包抓28个重点项目。落实“一项目一清单”要素保障机制，开辟省市重点项目审批服务绿色通道，全市新增建设用地的93.2%以上用于市县重点项目建设，通过中央预算内、地方政府专项债券、超长期特别国债、省级专项资金、融资等渠道争取重点项目建设资金505亿元。

## 让更多科研成果由“智”变“金”

——记北京理工大学挂职干部，宝塔区委常委、副区长李振江

记者 王静



李振江（右）在延安众邦源能源设备制造有限公司生产车间调研

向区农业局说明情况看能否申请有关项目支持，争取帮你们解决。”

“李区长包抓麻洞川镇以来，在理论学习、思想教育、工作思路对我们的指导帮助很大。他在协调西北农林科技大学方面帮我们做了很多工作，该校初步打算在我们这里建立西北农林科技大学教学实践基地，把一些好的技术和产品跟我们的产业结合起来，促进农民增收致富。”麻洞川镇镇长高克威说道。

麻洞川镇是宝塔区典型的农业乡镇，全镇果树、蔬菜、烤烟和畜牧产业布局比较合理，但规模都比较小，发展不够均衡。对于该镇今后的发展重点，李振江经过多次实地调研走访后有了计划，他说，全镇下一步发展重点要在产业提质增效上下功夫，在延伸产业链、提高农产品附加值上做文章。同时，还要抓好耕地保护和粮食安全工作，在粮食“产购储销”上挖潜增效，大力发展

小杂粮产业，这样才能多措并举更好地提高群众收入。

### 深入园区服务指导

在延安众邦源能源设备制造有限公司生产车间，工人们正全力抓生产、赶订单。该公司是宝塔区2023年重点招商引资企业之一，是一家专业设备制造企业，以创新为核心，致力于开发先进的多相增压油气田设备。近段时间，该公司又正着手混合动力固井车的研发装配工作。

延安众邦源能源设备制造有限公司副总经理高红光介绍，他们今年的重点工作就是混合动力固井车，该车的控制系统是公司和华南理工大学一起开发的新产品，可以填补国内大型特种汽车领域没有混合动力空白，在华南理工大学的技术支持下，正在技术成果转化的过程中。“李区长得知此事后，几乎每周都会到生产车间来查看我们的厂房改造以及项目推进进度，每次都会主动问我们有什么困难需要帮助解决。从我第一次接触他感觉有点紧张，到后来多次接触以后，觉得李区长是一个非常热情、对待工作非常认真负责的领导干部。”高红光说。（下转第二版）

### 跨越山水的奔赴

——来延挂职的年轻人